

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Drama din strada Mangaliei -- Un zepelin pierdut

Acord economic Ruso-Român

Se pune la cale un aranjament economic cu Rusia. D. dr. Cerechez, care a fost trimis în acest scop în Rusia, înapoiindu-se în țară, a făcut, în ultima ședință a Comisiunii centrale de import, o expunere amănunțită a demersurilor-facute la Petrograd. Sărbătorile Invierii au împiedicat o desfășurare mai activă în vederea unui schimb de mărfuri între Rusia și noi.

Se va trimite însă un atașat comercial la Petrograd pentru un aranjament definitiv al acestei chestiuni pe care guvernul o va rezolva pe baza comunicărilor ce va primi de la acest atașat comercial.

Drama de pe str. Mangaliei

Un turc injunghie două persoane și apoi se aruncă dela etajul al II al hotelului «Princiari»

Astăzi noapte pe la ora 1 1/2 turcul Ali Ibrahim de fel din Razgrad (Bulgaria) sosit cu trenul de Bazargic la ora 12 noaptea, s'a dus la hotel Princiari, unde a cerut o camera. I s'a răspuns de către chelner că nu are camera căci turcul era beat scandalizându-se turcul a dat o palmă chelnerului. În momentul acela intervine pasagerul Grigore Costescu, Zugrav de meserie, pentru a aplana scandalului. Turcul însă a scos un cuțit de la piciorul unde-l purta și la înlântat în piciorul drept al lui Costescu.

Intervenind și cuncubiuca lui Grigore Costescu, anume Aneta Ioana Florea Corvin a fost lovită deasupra coapsei stângi. În urmă, turcul fugina pe coridorul hotelului pentru a scăpa a spart geamul dela ușa ce da în balcon și s'a aruncat dela o înălțime de 6 metri, rănindu-se la față. Fiind duși la spital, Grigore Costescu și cuncubiuca lui au fost pansați și lăsați liberi, iar turcul Ali Ibrahim a fost reținut în spital sub pază, turcul fiind grav rănit.

Rep.

Un emoționant ordin și al principelui moștenitor Sârb

Lyon. — (Prin telegrafia fără fir). — Cu ocazia sărbătorilor Paștelui, principele Alexandru al Serbiei a adresat soldaților săi un e-

moționat ordin de zi, prin care își exprimă credința în triumful dreptului asupra forței, a adevărului asupra minciunii, a cinstei asupra infamiei și adaogă:

Soldați, fiți neclintii în convingerile voastre că Serbia va deveni mai mare și mai frumoasă cum n'a fost niciodată.

Neînțelegerea între Bulgari și Germani

Lyon 20. — (Radio). Se anunță din Salonic că patrulele bulgare s'au predat posturilor grecești. Soldații au declarat că neînțelegerile cele mai mari se manifestă între bulgari și germani.

D. Emil Costinescu la Constanța



Ministrul de Finanțe, care refuzând să facă acum câte-va luni de zile jocul nemților a fost, vin atacat de presa germană și filo-germană din țară. Ministrul se află de câte-va zile la Constanța, unde își petrece vacanța.

O mică chestiune

Domnule Canarache

La răspunsul domnului avocat Florescu spun că nu la întrunirea dela 17 Aprilie, ci la cea din 12 Aprilie anul ct. și după ce sa terminat întrunirea.

D-sa a atras atențiunea D-lui Cristache Panaitescu, că nu trebuia să aducă elogiul Administrației locale. Cred că d. Florescu își va aduce aminte căci mai erau și alte persoane de față.

V. Panait

LITERE

VANTUL VIETEI

Urlă vântul la fereastră, s'apoi pleacă în depărtări,
Iar s'ntoarce vrând să-mi smulgă coperișul de pe casă
Apoi iar vine la giumuri să-mi aducă vești din zări
Și să-mi cânte a sărăcie dela nota cea mai joasă.
Rătăcitu două zile, iar apoi când a venit
Ca să-mi bată în geamul șubred și să-mi cânte a săvâcie
Ii părea casa pustie și înapoi el a pornit
Ca să spue tuturora că-a mea casă e pustie.
Tolănit ședeam pe gânduri, unde nimeni nu era,
Sub lumina unei candelii ce părea în agonie.
Dațând umbre pe perete ori și când dansa lucea
Arătându-se bolnavă, prăpădită de fizio...
Iată însă miezul nopții. Altă zi când se așeză
Bolnăvitul meu tovarăș și-a dat sufletul cu greu...
Iară eu pe întineric și cu părul'n sus de groază
Abia adormii în umbra neuitatului Morfeu.
Dar d'odată iată casa: val-vârtejuri că'n minuni
Câte-un fir din stuful casei ici și colo ce mai sunt:
Vântul mănios pe mine că i-am spus și-i zic minciuni
Răscolește acum prin casă cu florul lui mărunt.

V. Canarache

Persoanele din oraș și județ cari se numesc Gheorghe

Pe următorii domni iau felicitat d. Prefect Mumuianu, iar noi în numele cetățenilor le aducem felicitări cu ocazia zilelor onomastice: D-nii Budac, Simionescu, Săvescu, Anastasiu, Anastasiu, Bărzănescu, Boteanu, Benderli, Berea, Cristescu, Constantinide, Cosma, Cioflec, Dumitrescu, Dobias, Danu, Dimitriu, Domnișoru, Găinescu, Gligore, Ionescu, Lăpusneanu, Lazăr, Mărăcineanu, Mămura, Popa, Rizescu, Rusu, Rădulescu, Stavraca, Stoian Șerbănescu, Tanasescu, Tocorian, Antonescu, Armeanu, Caludi, Coriolan, Cristodorsa, Dode, Georgescu, Gheorghiu, Ganea, Orezeanu Panaitescu, Peironi, Eugeni, Tască, Diaconu, Tanasescu, Teodorescu, Tibacu, Vasile, Visoiu, Vlașcu, Margineanu, Rădulescu, Rusovici, Resu, Ispirescu, Dumitrescu, Gane, Gaitan, Popa, Popa, Stoicescu, Boeru, Coman, Caranfil, Ciocan, Dragomirescu, Greca, Nicol, Opreanu, Pararpon, Palosanu, Ryam, Stoia Sasu, Sasu, Tomoșoi, Taionan, Burghemaister, Barbu, Bratue, Boranda, Carciomarschi, Crăciun, Chirama, Curte, Cristean, Dobreă, Dorneanu, Enigea, Henrich, Ferea, Gheorghii, Gologan, Gologan, Gheorghii, Ionescu, Ion, Jiga, Sorescu, Mărcoi, Marcu, Mileur, Motoc, Munteanu, Moga, Mihailescu, Nenu, Nedelcu, Oprescu, Ocneru, Petcu, Petcu, Popa, Racin, Radu, Radu, Radu, Stoianof, Stan, Stanescu, Simedea, Șeitan, Șerban, Șavraț, Ștefanescu, Achrart, Teseleanu, Voinea, Valcu, Zaharia.

Pentru Primărie

Stimate d. Casararu.
Trecând pe strada Măscu Aurei am rămas ca trasăt văzând cum se cara înna rechiziționată de primăria orașului Constanța, Șuinduma, pe una din furgoanele orașului și nam văzut decât gândaci, Oare populația nu-și da seama de acest lucru, dăunător sănătății sale?
Un trecător

Dialoguri zilnice

Conu Alecu Marghiloman. — Ce citești imeine liebe Stoian?
D-I Stoian. — Des petits choses.
Conu Alecu. — Puteai să zici pe nemțește kleimen anzeiger Stoian. — Și rezon.
Conu Alecu — Ocolește te rog franțuzismele că ne apucă migrena. Ce spun telegramele?
Stoian — Stăm rău la Verdun.
Conu Alecu. — Nu giumești?
Stoian — Nu apoi, dacă or intra aliații prin Olanda, cum am intrat noi în Belgia, auntem apucați între două focuri. Ce ne facen?
Conu Alecu — Să-mi aduca o înghetată. Știrile sunt proaste; am nevoie de ceva care să răcorească la suflet.
Stoian — Bea ceai că transpiri și te răcorești mai bine.
Conu Alecu. — Vrei să-îmi vie dambă? Mi s'ar ridica tot sângele la cap. Ia mai citește.
Stoian. — Se pare că Olanda că să evite un dezastru, consimte de bună voie în interesul civilizației amenințate de barbari, și în schimbul unor compensațiuni coloniale, să lase liberă trecerea armatelor franceze și engleze pe teritoriul ei.
Conu Alecu — Giumești Stoiane dragă?
Stoian. — Nu giumesc; potim citește și D-ta
Conu Alecu. — (citește). E grozav. Suntem pierduți! Chiama berberii să mi lase sânge!
D. TELEOR

În curând va apare:
Raporturile între Proprietari și chiriași de George Berea avocat
explicațiunea articolelor 35, 36, 37, 38, 39, 40 și 41 din legea măsurilor excepționale după desbaterile parlamentare, spiritul și interesul legii.
Prețul 1.25
se va pune în vânzare peste 2 zile la toate librăriile și depozitele de ziare din țară

**Ultimele noi
telefonice ale
„VICTORIEI“
Bombardarea Angliei
Un zepelin pierdut**

Berlin (Oficial). Impotriva focului vehement toate aeronavele noastre s'au reintors in patrie, afară de zepelinul L. 20, care a fost abătut din cauza puternicului vânt de sud lângă Stavanchet. Echipagiul a fost salvat.

Intăririle Turciei in Asia

Berlin. Se află din Paris că «Le Journal» scrie din Petrograd că trupele turce de pe frontul Trepizondei și Erzerumului fac mari intariri de oameni și tunuri.
Toate acestea au fost transportate pe căile ferate până la Angora și de acolo cu automobile pe șoselele de curând construite.

Rușii au luat Erzingean?

Nauen Din Constantinopole vine o radiotelegramă care spune că știrea cum că rușii au luat Erzingean este inventată.

Rușii debarcă la Sotia și Milas

Eri rușii au debarcat pe coastele Asiei minore la Sotia și Milas. S'au retras însă pe insule după ce au luat cu ei toate vitele.

Această e o știre germană, se prea poate însă ca nemților să li se fi părut numai că rușii s'au retras.

Decorarea lui Pasici și a lui Ivanovici

Petrograd Președintele consiliului de miniștri s'arb d. Pasici e fost decorat cu ordinul St. Vladimir cl. I iar ministrul Iovanovici cu ordinul Stanislav tot cu cl. I.

Turcii sunt respinși in Asia

Petrograd. Pe frontul Caucazzului, lângă Balbut am respins atacul de noapte al turcilor. Am respins asemeni ofensiva de noapte a inamicului în direcțiunen Erzingean.

INRA PUBLICITATE

FIE CARE ADUNȚ SEMĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMÎNA

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Fraji Fonducas str. Carol 3.

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

UCENICĂ se caută pentru atelierul de mode S. Antscher stada Carol 5

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separai electric apă, adresați la H. K. Zambacđjan strada unirei No. 9.

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DOMNIȘOARĂ Inteligență fostă casierită caută post de casierită ori unde.
Str. Basarabiei 39

CĂINE de vânatoare se vinde cu preț avantajos. Adresați-vă la redacție.

Magaziul de mode «LA VIENEZA» al d-nel Eugenia Kaufman

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mayromati.

Anonță că s'adus un mare transport de tot felul de păării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunei.

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura și comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu plasarea de

Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa si în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odai goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri ștefine.
Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

HOTEL ȘI RESTAURANT

„MERCUR“

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terase cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Incălzire centrală. — Sala de lectură cu toate ziarele și publicațiunile române și streine.

Cinema PALAT și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂȘBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA PREȚURILE ORĂȘNUTE

Tip „ALBANIA” Str. Mircea-cel-Mare 14—Constanța